

WINERY – STAVBA V KRAJINĚ – VINIČNÍ HOSPODÁŘSTVÍ STRACHOTÍN

WORKSHOP STUDENTŮ FAKULTY ARCHITEKTURY VUT V BRNĚ A VÝSTAVA STUDENTSKÝCH PROJEKTŮ

Od středy 17. října 2012 hostilo vinařství Sonberk v Popicích výstavu studentských projektů Fakulty architektury VUT v Brně. Po dobu jednoho měsíce zde byly vystaveny práce studentů z let 2006 až 2012, které se zabývaly návrhem viničního hospodářství u nedaleké obce Strachotín. Výstava byla zakončena 17. listopadu studentským workshopem, který byl uspořádán v rámci projektu OPVK Trvale udržitelná sídla (CZ.1.07/2.2.00/15.0485).

Zahájení vernisáže spojené s přivítáním hostů proběhlo na terase vinařství. Při západu slunce s překrásným výhledem na Pálavu se úvodního slova ujala profesorka Hana Urbášková. Přivítala hosty, prorektora VUT prof. RNDr. Michala Kotoula, DrSc., děkana Fakulty architektury VUT doc. Josefa Chybíka, CSc. a také zástupce Ústavu územního rozvoje – partnera projektu. Ing. arch. Hana Urbášková představila přítomným majitele vinařství Sonberk Vladimíra Vajdu a poděkovala mu za pomoc při realizaci výstavy v krásném architektonickém prostoru, který splňuje nejen kritéria zajímavé a inspirativní výrobní stavby, ale těší se i stejné vážnosti jako významné kulturní domy. Stavba vinařství Sonberk je dílem architekta Josefa Pleskota (AP atelier). O programu vernisáže a samotné výstavě stručně pohovořila kurátorka výstavy Šárka Červinková, studentka Fakulty architektury, a za vinařství Sonberk přivítala účastníky Mgr. Kristýna Eibl. Přípitkem a slovem prorektora prof. RNDr. Michala Kotoula, DrSc. byla výstava slavnostně zahájena.

Výstava prezentovala patnáct studentských projektů vzniklých v letech 2006 až 2012 na téma WINERY – Stavba v krajině – Viniční hospodářství Strachotín. Lokalitu řešeného území určují parcely vinic nad obcí Strachotín v těsné blízkosti Novomlýnských nádrží. Studentské práce jsou vypracovány na úrovni architektonické studie a míra zpracování

odráží konkrétní zadání práce v daném studijním programu. Studenti bakalářského stupně studia měli v rámci volného ateliéru vypracovat návrh viničního hospodářství. Návrhy zpracované v magisterském studijním programu jsou rozšířeny o doprovodné funkce poskytující služby návštěvníkům mikroregionu Hustopečska (např. ubytování, wellness a spa, informační a turistické centrum, půjčovna kol apod.). V některých návrzích se objevila i vyhlídková věž. Různorodost prací odráží individuální tvůrčí invence studentů. Vystavené projekty jsou zdokumentovány a podrobněji prezentovány v katalogu k výstavě, který bude sloužit také jako studijní materiál pro ateliérovou výuku.

Vernisáž a prohlídka výstavy byla podbarvena jazzovou hudbou v podání Maxmiliána Wittmanna (kytara) a Radka Bagara (klávesy). Hosté vernisáže dostali možnost v interní soutěži ohodnotit vystavované studentské projekty a zvolit z nich ty nejlepší. Slavnostní vyhlášení tří nejúspěšnějších projektů se konalo ještě téhož večera. Ocenění získaly práce Bc. Veroniky Ehlové, Bc. Martiny Holé a vítězkou se stala Šárka Červinková. Návštěva vinařství se samozřejmě nemohla obejít bez řízené degustace, kterou provedla Ing. Vladimíra Mrázová, Ph.D. – obchodní ředitelka vinařství Sonberk. Účastníci měli možnost ochutnat špičkovou vína místní produkce, která zís-



Foto © Irena Armutišová

kala řadu ocenění. Díky velkému zájmu hostů proběhla i komentovaná prohlídka technologie provozu výroby vína a archivu. Průběh večera měl příjemnou a neformální atmosféru.

Zakončení výstavy proběhlo formou studentského workshopu studentů Fakulty architektury VUT v Brně v sobotu 17. 11. 2012. V úvodním přednáškovém bloku vystoupili za pedagogy fakulty profesorka Hana Urbášková, za studenty Šárka Červinková, za architektky z praxe – Ing. arch. T. Havlíček a Ing. arch. V. Nový a za vinařství Sonberk Ing. V. Mrázová. Následoval praktický blok workshopu, komentovaná prohlídka technologie provozu vinařství, promítání výukového filmu Viniční hospodářství a Katalogu studentských prací, fotografií z exkurzi do zahraničních vinařství a dalších referenčních staveb. O zakončení workshopu se pak postarali účastníci sami formou studentského happeningu.

*Ing. arch. Petr Novák
Šárka Červinková
Fakulta architektury VUT v Brně*



INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ